

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City
Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
UKRAINIAN LABOR NEWS
Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VI.

Ч. 98.

ЧЕТВЕР, 4. ВЕРЕСНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 4th, 1924.

No. 98.

VOL. VI.

Др. Сун Ят Сен п'ятнує імперіалістичну політику британського правительтва супроти Китаю

ПРЕЗИДЕНТ ПОЛУДНЕВОГО КИТАЮ ОБУРЕННЯ НА РОБІТНИЧЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО МЕКДОНАЛДА ЗА ЙОГО "ВОЕННО-КОРАБЕЛЬНУ ДИПЛОМАТИЮ".

Заява була видана з приводу остероги англійського консула, що британські військові кораблі є готові до акції проти Сун Ят Сена на випадок бомбардування Кантону.

ЛОНДОН, 2. вересня. — Делегати Кантону до "Рости" доносили, що президент Полудневого Китаю др. Сун Ят Сен дав пересторогу, що британські військові кораблі на китайських водах є готові розпочати проти його правительтва негайну акцію на випадок, як його війська розпочнуть стріляти на Кантон.

Ця остерога була доручена британським консулом в Кантоні як додаток до ноти від всіх консулів, які повідомили дра. Сун Ят Сена, що його правительтво буде відвічальним за всі шкоди, винині чужинцям або їх майні, та що будуть підняті проти нього всякі кроки, які будуть уважатися за відповідні.

МОСКВА, 3. вересня. — Розглядаючи нотою англійського консула, які зробили пересторогу, що будуть уважатися його відповідальним за всяку шкоду, вининену бомбардуванням

Кантону, а спеціально обурений залученою допискою британського консула про те, що британські військові кораблі є готові до акції на випадок вчинення шкоди чужинцям або їхньому майні, президент Полудневого Китаю др. Сун Ят Сен видав маніфест, в котрім налягував "британську воєнно-корабельну дипломатию". Таку відомість приносять депеші з Кантону.

Сун Ят Сен заявляє, що Велика Британія підтримує його ворогів, і каже, що завівся в своїх надіях щодо британського робітничого правительтва, яке йде слідами своїх попередників.

На закінчення він каже: "Колись нашим обов'язком було повалити династію Манчу. Тепер нашим обов'язком є повалити імперіалістичну інтервенцію в Китаю, яка є головною перешкодою в завершенню історичної праці революції".

В ШАНГАЙ ВИСІЛО НА БЕРІГ 600 МОРЯКІВ З ЗАГРАНИЧНИХ ВОЄННИХ КОРАБЛІВ.

В шангайській пристані знаходяться тепер більше як дванадцять воєнних кораблів великих держав.

ШАНГАЙ, Китай, 3. вересня. — Тут висіло на беріг з воєнних кораблів 600 моряків, які репрезентують всі великі заграничні держави, що мають в шангайській пристані свої воєнні кораблі. Моряки висіли для охорони життя і майна чужинців.

Команданти заграничних кораблів підтримують всі кроки для охорони чужинців, проживаючих в Шангаю.

ШАНГАЙ, Китай, 2. вересня. — Концентрація заграничних воєнних кораблів в шангайській пристані і в гирлі ріки Янцзе продовжується далі.

В пристані є тепер більше як 12 заграничних воєнних кораблів, включаючи п'ять американських, три британські, один французький і два або три японські. Кілька американських воєнних кораблів є в доорозі до Шангаю.

Адмірал Ендерсон, командант британських воєнних кораблів на китайських водах, з'їзав назначений головним командантом всіх заграничних воєнних кораблів і він буде

найвищою владою в справах оборони чужинських осель і їхніх інтересів, коли цього буде вимагати потреба.

ПАРИЖ, 3. вересня. — Французьке міністерство моринаркі приказало двом круїзникам в Французькій Індо-Китаю відплисти до Шангаю для охорони французьких інтересів в полудневій Китаю, які можуть бути загрожені на випадок розпочаття там горожанської війни.

ШАНГАЙ, Китай, 3. вересня. — Війська генерала Лу Юн Гейна, військового губернатора провінції Чекіанг, перетяли залізницю Шангай-Нанкінг 15 миль від цього міста. Таким робом залізнична комунікація з Пекіном є тепер перервана.

ПЕКІН, 3. вересня. — З огляду на військове положення в долині Янцзе, пекінський гарнізон наложив цензуру на залізницю і поштові та телеграфні уряди в цілій околиці столиці.

ЗНИЖУЮТЬ ПЛАТНЮ ЗА ЛІЗНИЧНИКАМ.

ТОРОНТО, 2-го вересня. — Робітникам при будові вагонів в сіднарських шапах знову обтяго платню. Знижка вноситься 15 проц. і наступила після 30-процентної знижки, яку переведено кілька тижнів тому назад. Знижка обіймає робітників при будові вагонів в шапах в Торонто і Монреа-

лі та інших робітників по цілій задінійці, що виконують подібну роботу.

ДВОХ МАЙНЕРІВ ЗГІНУЛО ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ.

МОРГАНТАВН, Вест Вирджинія, 2. вересня. — Підчас експлозії, що мала місце в майні в Райсвілд, 15 миль на полудне від Свідс, згинуло двох майнерів.

Конгрес британських трейд-юній порушує справу об'єднання Інтернаціоналів Професійних Союзів

ГОЛ, Англія, 2. вересня. — Вчора розпочався тут 56-ий трейд-юній конгрес при участі понад 700 делегатів, які репрезентують близько 5 мільонів робітників.

Головою конгресу вибрано посла А. А. Порсела. Присутніми на конгресі є два представники Амстердамського Інтернаціоналу і п'ятьох делегатів від Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів.

ГОЛ, Англія, 3. вересня. — На вчорашній сесії 56. трейд-юній конгресу делегат Г. Полліт закликав до утворення нового Інтернаціоналу Професій-

них Союзів, до котрого могли би увійти всі професійні союзи, аби таким робом привести до об'єднання в міжнароднім професійнім русі.

Робітники світа, казав Полліт, стоять перед новою боротьбою. Коли репараційний план Доса буде в операції через рік, робітники будуть відчувати потребу одного Інтернаціоналу для всіх професійних союзів, щоб недопустити до цього, аби низький стан життя німецьких робітничих класів був приложенний як революційний до голови організованого робітництва по цілій світі.

Полліт взивав до скликання

конференції всіх організацій, злучених з Амстердамським і Червоним Інтернаціоналом Професійних Союзів.

Його пропозиція не була однак прийнята. Після дебати над нею перейшов внесок, щоб конгрес продовжав свій денний порядок який відноситься до внутрішніх справ в британським трейд-юній русі.

Справа об'єднання Інтернаціоналів професійних союзів може бути ще раз піднесена, коли будуть промовляти представники Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів.

ЕРРІО ЗВЕРТАЄ ПОЛЬЩІ УВАГУ ЗА ПЕРЕСЛІДУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШОСТЕЙ.

Польські політики добувають небезпеку для Польщі зі сторони України, Білорусь і ин. поневоленних народів.

ВАРШАВА, 26. серпня. — Польський прем'єр Станіслав Грабскі був недавно на послуханню у французького прем'єра Едварда Ерріо.

В часі розмови прем'єр Ерріо закинув Польщі, що вона допускається насильств над Українцями, Росіянами, Білорусами і Литовцями, та заявив, що коли ці насильства будуть далше тривати, то Франція зирне приятельські взаємини з Польщею.

ВАРШАВА, 26. серпня. — Польські політики починають тепер звертати увагу на небезпеку, яка їм грозить від національних меншостей, що опинилися в межах польської держави, себто від України, Білорусь, Литовців, Росіян, Німців і Жидів.

Дотепер вони думали, що є забезпечені проти національних меншостей своєю польською більшістю, але коли побачили революційний настрій серед польських робітників і селян, прийшли до заключення, що на випадок революції національні меншости перейдуть на сторону революціонерів і допоможуть їм повалити теперішній режим в Польщі.

МОРОЗ В САСКАЧЕВАНІ.

Зі Саскатуну і Ріджайни доносять, що з початком цього місяця деякі місця в Саскачевані навістив досить сильний мороз. Коло Ріджайни було 10 степенів морозу, коло Саскатуну 12 степенів, а в інших округах лише по 4 степені.

Підчас противоєнної демонстрації в Сваляві, на Прикарпатській Україні, убито трох робітників

ПРАГА, 6. серпня. — "Руде Право" доносить, що дня 3. серпня в місті Сваляві, на Прикарпатській Україні, мала відбутися комуністична маніфестація проти війни. Маніфестація сплинула жандармерія. Між робітниками і жандармерією прийшло до боротьби, підчас котрої убито трох робітників. Вночі арештовано 19 комуні-

стичних, видану з приводу кровавих подій в Сваляві.

Відозва є місяцями поконтрфаскована і в ній Виконавчий Комітет Ком. Партії Чехословаччини проголошує дні 11—16. серпня боевим тижнем, в котрім "пролетаріят чехословаччини визнає свою солідарність з пролетаріятм Прикарпатської України".

Далше у відозві між иншим говориться: "В цей тиждень Комуністична Партія виступить перед робітничими масами, щоб виявити спосіб правління існуючого режиму в Словаччині, Прикарпатській Україні і в цілій державі. Що відноситься до бест-

вільних убійств на Прикарпатській Україні, то відповімо тим, що протягом боевого тижня партія зорганізує по селах і на фабриках велику революційну акцію, щоб скинути маску з існуючого режиму, котрий хоч прикривається демократичним покривалом, однак йде шляхом італійського Муссоліні і болгарського Цанкова".

У відозві далше сказано, що "протягом боевого тижня у всіх інших промислових містах будуть устроєні маніфестації як на фабриках, так і на вулицях", для запротестування проти кровавого морду в Сваляві.

НІМЕЧЧИНА ЗАПЛАТИЛА ПЕРШУ РАТУ НА ПІДСТАВІ РЕПАРАЦІЙНОГО ПЛАНУ.

Берлінське правительтво передало 20,000,000 золотих марок заступникови генерального агента Понга.

БЕРЛІН, 3. вересня. — Німеччина заплатила вчора свою першу рату в сумі 20,000,000 золотих марок на підставі репараційного плану Доса. Гроші принів Ліон Фрейзлер, заступник Овена Д. Понга, генерального агента для репараційних виплат.

Двадцять мільонів золотих марок є першим вкладом в суму 83,000,000 золотих марок, які німецьке і адянські правительтва передадуть протягом вересня до диспозиції

генерального агента Понга. Французьке, бельгійське і італійське правительтва передадуть генеральному агенту доходи з своєї адміністрації Руруху. Ці суми будуть виступити протягом вересня від 35 до 50 мільонів зол. марок. Німеччина заплатить у вересні другіх 20,000,000 золотих марок і як при кінці 5-тижневого періоду не буде зібрана вся сума 83,000,000 золотих марок, Німеччина доплатить решту.

РЕПАРАЦІЙНА КОМІСІЯ ОФІЦІАЛЬНО ПРОГОЛОСИЛА ПЛАН ДОСА В ОПЕРАЦІЇ.

Надренська комісія зносить ціло на товари, що йдуть з неокупованої Німеччини на окуповані землі.

ПАРИЖ, 2. вересня. — Репараційна комісія офіційно проголосила вчора план Доса в операції. План увійшов в життя в полудне.

Рішення проголосити план в операції зашло на пленарній сесії комісії, на якій був присутний Джеймс А. Логан, представник "Злучених Держав" в комісії.

Комісія офіційно прийняла до відома і одобрила текст законів, ухвалених німецьким парламентом і потрібних для введення в життя плану Доса. Вона проголосила також, що

офіс генерального агента Понга з'їзав офіційно отвореній і вже функціонує.

КОЛЬОНІЯ, Німеччина, 2. вересня. — Почавши від 9. вересня, надренська комісія перестане накладати ціло на товари, що йдуть з неокупованої Німеччини до окупованої території.

З Берліна доносять, що число безробітних в Німеччині вносидо з дня 1. серпня ц. р. 328,000 осіб.

ВИСАДЖЕННЯ СКЛАДІВ АМУНІЦІЇ У ЛЬВОВІ.

ВАРШАВА, 27. серпня. — У Львові і його околиці вилетіли недавно у воздух чотири склади пороху і амуніції. Внаслідок цього поліція переведить нові масові арештування.

Рівночасно польська тайна поліція в Данцігу викривила змову на висадження у воздух складів амуніції в польській часті данцігської пристані. Арештовано ряд осіб, між котрими є 14 польських жовнірів-комуністів, що творили сторожу коло військових складів.

ВАРШАВА, 28. серпня. — Експлозія ручного гранату ранила тяжко чотири особи а десять легко.

ВАРШАВА, 8. серпня. — Поліція арештувала в Лодзі сімох комуністів. Підчас ревізії в помешканнях арештованих заарештовано літературу.

ДВОЛІТНА ВІЙСЬКОВА СЛУЖБА В ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 29. серпня. — В Польщі заведено дволітню військову службу для тих жовнірів, що служать при інфантерів-комуністів, що творили сторожу коло військових складів.

На випадок війни до військової служби покликуються всі мушчини в віці від 19 до 50 років.

ПАМ'ЯТНИК ЛЕНІНОВИ В КИВІ.

КИЇВ, 6. серпня. — Київський Губернський Виконавчий Комітет рішив збудувати в Києві величавий пам'ятник в честь Леніна.

В тій цілі Губвиконком покликав до життя спеціальну комісію, до котрої увійшли найвизначніші архітекти, артисти-різьбярі і різні технічні та наукові сили Києва.

ГОНОЛЮЛО, острів Гаваї, 2. вересня. — Тут арештовано під різкими замітами 64 жов-

нірів і 21 цивілів. Арештування переверла військова і цивільна поліція, щоб недопустити до заворушень.

ДЖИМ ЛАРКІН В ОДЕСІ.

ОДЕСА, 2. серпня. — Тут виступив на робітничій мітингу провідник ірландського революційного пролетаріату Джим Ларкін, якого робітники прийняли бурливыми оваціями.

В своїй промові Ларкін заявив, що помімо жорстоких переслідувань, комуністичний рух в Ірландії зростає.